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MÉDICO / TOCOGINECOLOGIA

ATENÇÃO
· Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova.

· Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter um total de 40 (quarenta) questões, sendo 10 (dez) de Português e 30 (trinta) de Conhecimentos Específicos.

· Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal.

· Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de Inscrição.

· Para registrar as alternativas escolhidas nas questões da prova, você receberá um Cartão-Resposta de Leitura Ótica. Verifique se o Número de Inscrição impresso no cartão coincide com o seu Número de Inscrição.
· As bolhas do Cartão-Resposta para as questões de múltipla escolha devem ser preenchidas, totalmente, com caneta esferográfica azul ou preta.

· Você dispõe de 4 horas para responder toda a Prova – já incluído o tempo destinado ao preenchimento do Cartão-Resposta. O tempo de Prova está dosado, de modo a permitir fazê-la com tranqüilidade.

· Você só poderá retirar-se da sala 2 (duas) horas após o início da Prova.

· Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal juntamente com este Caderno e deixe a sala em silêncio.
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BOA SORTE !
PORTUGUÊS

TEXTO 01

A PANDEMIA DO MEDO

Nas últimas duas semanas, o alarde sobre a iminência de uma pandemia de gripe aviária colocou o mundo em prontidão. Focos de aves contaminadas pelo vírus H5N1, causador da doença, foram detectados na Rússia, Turquia, Romênia e Grécia - sinal de que ele avança sobre o Ocidente. Na China, seu reduto original, a gripe reapareceu e matou 2 600 pássaros no norte do país.

Governos de todos os continentes tentam definir estratégias de combate à disseminação do vírus. O medo de uma pandemia deflagrou uma corrida pela fabricação de vacinas contra o H5N1, ainda inexistentes, e pela compra e estocagem do único antiviral capaz de conter o vírus, o oseltamivir, vendido sob o nome comercial de Tamiflu. O governo brasileiro encomendou 9 milhões de kits do medicamento. As farmácias de todo o país quintuplicaram as vendas de Tamiflu desde a notícia de que uma possível pandemia estaria a caminho. Criou-se até um mercado ilegal do antiviral na Internet, em que o preço da caixa com dez unidades triplicou. Qual é, no entanto, o real tamanho do perigo a que o mundo está exposto ?

Até agora, apesar de todo o alarde, a única certeza é a de que o H5N1 é um agente de destruição em massa apenas de aves, em especial galinhas e frangos. O grande temor é que o vírus passe por mutações genéticas que dêem origem a uma cepa facilmente transmissível de homem para homem, como os micróbios de uma gripe comum. Essa possibilidade existe, mas, por enquanto, não passa de especulação. Segundo o médico americano Marc Siegel, professor da Universidade de Nova York : “Não existe nenhuma evidência direta de que o vírus H5N1 esteja prestes a sofrer esse tipo de transformação.” A única pandemia em curso, no momento, portanto, é a do medo.

BERGAMO, Giuliana. Saúde. Revista Veja. 26 de outubro de 2005. p.80.

01. Em uma das alternativas abaixo, existe uma mensagem que não está inserida no Texto. Assinale-a.

A) A gripe aviária é oriunda da China.

B) Inexistem as vacinas para combater esse tipo de gripe.

C) As autoridades brasileiras procederam à aquisição do antiviral para combater a gripe aviária.

D) A Internet contribuiu significativamente para promover a disseminação da gripe aviária.

E) Existe o risco de que o vírus da gripe aviária sofra determinadas mutações que resultem numa transmissão ao ser humano.

02. Assinale a alternativa em que o fragmento do texto denota a adoção de uma ação conjunta na tentativa de conter a gripe aviária.

A) “Na China, seu reduto original, a gripe reapareceu e matou 2 600 pássaros no norte do país.”

B) “Governos de todos os continentes tentam definir estratégias de combate à disseminação do vírus.”

C) “Essa possibilidade existe, mas, por enquanto, não passa de especulação.” 

D) “A única pandemia em curso no momento, portanto, é a do medo.”

E) “Criou-se até um mercado ilegal do antiviral na Internet...”

03. Sobre o trecho abaixo: 

“Na China, seu reduto original, a gripe reapareceu e matou 2 600 pássaros no norte do país.” 

É correto declarar que

A) a gripe aviária originou-se nos países nórdicos.

B) não há risco de a gripe extrapolar os limites territoriais da China.

C) a gripe, reincidente na China, dizimou uma relevante quantidade de aves no sul do país.

D) a gripe, proveniente da China, estende-se até o norte de nosso país.

E) a ação se repetiu em um determinado tempo passado; isso se percebe através do verbo “reaparecer”.

04. Sobre SINONÍMIA e ANTONÍMIA, analise os itens abaixo.

I.
Iminência (Sinônimo: proximidade).

II.
Disseminação (Antônimo: propagação). 


III.
Deflagrou (Sinônimo: impediu). 


IV.
Prontidão (Sinônimo: vigilância).

V.
Especulação (Antônimo: hilaridade).

Assinale a alternativa que contém o(s) item (ns) acima que apresenta(m) correlação correta entre a palavra e o que está nos parênteses.

A) Apenas I e IV. 
B) Apenas IV.
C) Apenas III e V.
D) Apenas I, III e IV.
E) Apenas II, III e V.

05. Sobre o emprego da CRASE, analise as justificativas de cada item.

I.
“...o alarde sobre a iminência de um pandemia de gripe aviária...” – não se pode crasear, uma vez que existe a presença da preposição antecedendo o artigo “a”.

II.
“Governos de todos os continentes tentam definir estratégias de combate à disseminação” – neste caso, a crase é facultativa.

III.
“...que o vírus passe por mutações genéticas que dêem origem a uma cepa facilmente transmissível...” – não se craseia por estar diante de um pronome indefinido.

IV.
“...desde a notícia de que uma possível pandemia estaria a caminho.” – não se craseia por estar diante de nome masculino.
Está (ão) correta (s) 

A) apenas I.
B) apenas I e IV.
C) apenas III.
D) apenas I, II e IV.
E) Apenas III e IV.

06. Sobre PONTUAÇÃO, analise as proposições abaixo.

I.
“Qual é, no entanto, o real tamanho do perigo...”

II.
“A única pandemia em curso, no momento, portanto, é a do medo.”

III.
“...e estocagem do único antiviral capaz de conter o vírus, o oseltamivir, vendido...”

IV.
“...deflagrou uma corrida pela fabricação de vacinas contra o H5N1, ainda inexistentes, pela compra...”

V.
“Na China, seu reduto original, a gripe reapareceu...” 

Assinale a alternativa que contempla os itens nos quais o emprego da (s) vírgula (s) se justifica por separar termos que explicam o seu antecedente, denominados de aposto.

A) Apenas I e III.
B) Apenas III e V.
C) Apenas II e V.
D) Apenas III, IV e V.
E) Apenas II, III e V.

07. Observe os termos sublinhados dos itens abaixo.

I.
“Focos de aves contaminados pelo vírus H5N1, causador da doença, foram detectados na Rússia...” 

II.
“...deflagrou uma corrida pela fabricação de vacinas contra o H5N1, ainda inexistentes...” 

III.
“...desde que uma possível pandemia estaria a caminho...” 

IV.
“Não existe nenhuma evidência direta ...” 

Assinale a alternativa que contém uma afirmação correta.

A) No item I, os termos “causador” e “detectados” concordam em gênero e número com o termo “vírus”.

B) No item II, o termo sublinhado deveria estar no plural para concordar com nome a que se refere, “corrida”.

C) No item III, se o termo “pandemia” fosse substituído por  “contágio” , mantendo o mesmo número, a palavra possível teria sua grafia alterada.

D) Se o termo “evidências” (item IV) se flexionasse no plural, seria correto dizer : não existe evidências diretas.

E) O termo “detectados” (item I) concorda em gênero e número com o nome a que se refere, “focos”.  

08. Em qual das alternativas abaixo, o termo sublinhado denota que o autor se utilizou dessa palavra com sentido que não lhe é comum ou próprio, resultante de uma relação de semelhança, dando, assim, origem a uma figura de linguagem denominada de metáfora? 

A) “Governos de todos os continentes tentam definir estratégias...” 

B) “Qual é, no entanto, o real tamanho do perigo a que o mundo está exposto?” 

C) “...deflagrou uma corrida pela fabricação de vacinas...” 

D) “O grande temor é que o vírus passe por mutações genéticas...” 

E) “A única pandemia em curso, no momento, portanto, é a do medo.” 

09. Sobre REGÊNCIA NOMINAL e VERBAL, observe os termos grifados.

I.
“...passe por mutações genéticas que dêem origem a uma cepa facilmente transmissível...”
II.
“...em que o preço da caixa com dez unidades triplicou...”

III.
“Qual é, no entanto, o real tamanho do perigo a que o mundo está exposto ?” 

IV.
“Governos de todos os continentes tentam definir estratégias de combate à disseminação ...”

V.
“O governo brasileiro encomendou 9 milhões de kits de medicamento.” 

Assinale a alternativa correta.

A) No item I, os termos sublinhados são complemento do verbo “originar”.

B) No item II, o termo sublinhado tem como complemento “dez unidades”.

C) No item III, os termos sublinhados completam o sentido do verbo “expor”.

D) No item IV, os termos sublinhados são complemento do substantivo “combate”.

E) No item V,o verbo sublinhado exige que o seu complemento seja regido de preposição. 

10. Em qual das alternativas existe discordância entre o (s) termo (s) sublinhado (s) e o que se declara no parêntese em relação à ACENTUAÇÃO ?

A) “...sobre a iminência de uma pandemia de gripe aviária colocou o mundo em prontidão.” (a tonicidade de ambas as palavras grifadas recai na penúltima sílaba).

B) “...e estocagem do único antiviral capaz de conter o vírus...” (ambos os termos sublinhados são paroxítonos).

C) “...por mutações genéticas que dêem origem a uma cepa facilmente transmissível...” (o acento do termo sublinhado se justifica por ser paroxítona terminada em “l”) .

D) “As farmácias de todo o país quintuplicaram...” (no primeiro termo sublinhado, a tonicidade recai na penúltima sílaba; no segundo, na última sílaba.)

E) “Nas últimas duas semanas...” e “...desde a notícia de que uma possível pandemia estaria a caminho...” (as palavras sublinhadas são respectivamente proparoxítona , paroxítona e paroxítona).
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

11. Paciente diabética, obesa, hipertensa é submetida à histerectomia total abdominal. No quarto dia de pós-operatório, apresenta-se desidratada, com hipotermia e sinais de toxicidade sistêmica. No flanco direito, observou-se área de pele eritematosa, dolorosa, quente e crepitante. Após 24 horas, tornou-se indolor, cianótica e com formação de bolhas na superfície. Qual a hipótese diagnóstica? 

A) Abscesso subaponeurótico. 

B) Fasciite necrotizante. 
D) Abscesso intrapélvico.

C) Abscesso intra-abdominal. 
E) Choque cardiogênico.

12. Qual a conduta a ser tomada em mulher de 35 anos, tercigesta, tercípara (partos normais) com hipermenorréia e mioma submucoso de 3cm de diâmetro? 

A) Histerectomia subtotal. 

B) Ressecção histeroscópica. 
D) Miomectomia abdominal.

C) Miomectomia laparoscópica. 
E) Curetagem uterina.

13. O quadro clínico de corrimento vaginal bolhoso, pH vaginal > 4,5 – teste das aminas positivo, lâmina a fresco, mostrando muitos piócitos e corpos ovalares móveis e maiores do que os leucócitos, revela 

A) candidíase. 

B) vaginite estreptocócica. 
D) tricomoníase.

C) vaginose bacteriana. 
E) HPV.

14. Paciente com perda de urina aos esforços, índice de massa corpórea IMC=40, com pressão de perda ao esforço na urodinâmica PPE=50 cm de água. Qual a cirurgia indicada? 

A) Marshall-Marchetti. 
B) Burch.
C) Sling. 
D) Kelly-Kennedy.
E) Manchester.

15. Paciente de 29 anos em amenorréia secundária.Teste de progesterona negativo. Após o estímulo com estrogênio e progestogênio, apresentou sangramento. As dosagens de FSH e LH mostraram níveis elevados. 


Deve ser considerado como diagnóstico

A) insensibilidade androgênica incompleta. 

B) amenorréia hipotalâmica. 
D) falência ovariana precoce.

C) síndrome dos ovários policísticos. 
E) síndrome de Roktansky.

16. A neoplasia maligna de ovário mais comum na infância é o
A) tumor de células da granulosa. 

B) tumor de células de Sertoli-Leydig. 
D) Struma ovarii. 

C) tumor do seio endodérmico. 
E) tumor de Krukemberg.

17. A etiologia mais freqüente de fluxo papilar sanguinolento, unilateral, em paciente de 45 anos, é
A) fibroadenoma hipercelular. 

B) papiloma intraductal. 
D) adenose mamária.

C) carcinoma de mama. 
E) cistosarcoma phylodes.
18. Paciente iniciou, no mês passado, anticoncepcional hormonal oral combinado de 20 mcg. Refere sangramento de pouca intensidade 3 a 4 dias antes do último comprimido. É correto afirmar que

A) o agente progestacional proliferou pouco o endométrio. 

B) a matriz estromal foi pouco desenvolvida pela ação progestacional. 

C) é necessário aumentar a concentração do agente estrogênico.     

D) se deve mudar para anticoncepcional hormonal oral combinado de 15 mcg.

E) se deve associar uso de hipoglicemiante oral.

19. É causa de sangramento genital anormal em meninas pré-púberes

A) sarcoma botrióide. 

B) mioma submucoso. 
D) coagulopatia.

C) pólipo cervical. 
E) fragilidade capilar.
20. Para mulher de 55 anos, na pós-menopausa, com ultra-sonografia visibilizando cisto ovariano de 30mm de diâmetro, homogêneo e bem delimitado, sem septos ou áreas sólidas em seu interior, a conduta a ser seguida é a(o)

A) observação. 

B) punção aspirativa. 
D) laparotomia.

C) laparoscopia. 
E) estudo complementar com tomografia computadorizada da pelve.

21. Paciente de 42 anos, referindo dismenorréia importante, hipermenorréia, dispareunia, sensação de peso no baixo ventre durante a fase de excitação sexual. No exame ginecológico normal, a ultra-sonografia revelou útero aumentado e ovários normais. O diagnóstico é(são)

A) congestão pélvica. 

B) adenomiose. 
D) doença inflamatória pélvica.

C) endometriose externa. 
E) aderências pelve-peritoniais.

22. Paciente de 24 anos, assintomática, apresenta citologia cervical com NIC III. Ao exame com espéculo, não se identificaram anormalidades no colo uterino. Na colposcopia com ácido acético, surge lesão de epitélio branco e pontilhado difuso. A biópsia de colo revelou cervicite crônica. A conduta é

A) repetir a citologia em 6 meses. 

B) repetir a citologia em 3 meses. 
D) conização do colo uterino.

C) repetir a biópsia sob colposcopia. 
E) histerectomia à Werteim-Meigs.

23. Paciente de 46 anos apresenta queixa de noctúria, enurese noturna e incontinência por urgência. O exame qualitativo de urina e a urocultura são negativos para infecção urinária. 


A ocorrência dos três sintomas isolados é característica de

A) incontinência urinária de esforço. 

B) uretrocele. 
D) cistite abacteriana.

C) instabilidade do detrusor. 
E) incontinência extra-uretral.

24. Paciente de 42 anos, submetida à operação de Wertheim-Meigs, inicia com perda involuntária de urina no 15.º dia de pós-operatório. O exame especular mostra urina no fundo de saco posterior, embora não se tenha observado nenhum orifício fistuloso na vagina. No teste dos três tampões vaginais, evidenciou-se que o tampão mais superior estava úmido, mas não corado ao teste da instalação vesical do azul de metileno. 


O diagnóstico clínico a ser confirmado pela cistoscopia e urografia excretora é de

A) fístula vesicovaginal.

B) fístula ureterovaginal. 
D) instabilidade vesical.

C) incontinência urinária de esforço. 
E) incontinência urinária por transbordamento.

25. Paciente com 32 anos, solteira, com atividade sexual há 12 anos, apresentou, em exame ginecológico de rotina, imagem colposcópica que revelou zona de transformação atípica com mosaico irregular e áreas de pontilhado grosseiro, adentrando o canal cervical. A biópsia da lesão revelou neoplasia intra-epitelial cervical grau III (NIC III). A conduta é

A) histerectomia. 

B) conização. 
D) repetir colposcopia.

C) cauterização. 
E) solicitar hibridização para HPV.

26. Drogas que em estudos em animais não demonstraram danos fetais, embora não haja estudos controlados em humanos ou que em estudos controlados revelam danos em animais que não foram demonstrados em humanos, são classificadas, segundo FDA (Food and Drug Aministration), em qual categoria?

A) A

B) B 
D) D
C) C 
E) X
27. Qual é o hipotensor que, usado durante a gravidez, pode causar oligohidrâmnio?

A) Pindolol.
B) Labetalol.
C) Captopril.
 D) Nifedipina.
E) Verapamil.

28. Em relação à mola hidatiforme completa, assinale a alternativa CORRETA.

A) Diplóide com todos os cromossomos de origem materna.

B) Diplóide com todos os cromossomos de origem paterna.

C) Triplóide com todos os cromossomos de origem materna.

D) Triplóide com todos os cromossomos de origem paterna.

E) Triplóide com 46 cromossomos de origem materna e 23 cromossomos de origem paterna.

29. É sabido que existe uma relação entre o tamanho uterino e a idade gestacional. Em quantas semanas, o útero corresponde ao triplo do tamanho normal?

A) Seis.
B) Oito.
C) Dez.
D) Doze.
E) Catorze.

30. De acordo com a portaria do Ministério da Saúde nº 1508, de 1º de setembro de 2005, o procedimento de Justificação e Autorização da Interrupção da Gravidez nos casos de abortamentos previstos em lei compõe-se de quatro fases que deverão ser registradas no formato de Termos, arquivados anexos ao prontuário médico. 


Assinale a fase que NÃO faz parte deste procedimento no âmbito do SUS.

A) Boletim de Ocorrência Policial.

B) Relato Circunstanciado do Evento.

C) Parecer Técnico e Termo de Aprovação de Procedimento de Interrupção da Gravidez.

D) Termo de Responsabilidade.

E) Termo de Consentimento Livre e Esclarecido.

31. Qual é o número da cânula de AMIU mais indicada para a realização de um procedimento na oitava semana de gestação?

A) 4.
B) 5.
C) 6.
D) 7.
E) 8.

32. Em relação à conduta de infusão de líquidos na inibição do trabalho prematuro, assinale a alternativa CORRETA.

A) A inibição da contratilidade uterina ocorre por motivo da elevação do potencial de membrana, estabelecendo um estado de hiperpolarização.

B) Deve ser realizada de rotina como tratamento coadjuvante na utilização do sulfato de magnésio.

C) Para se obter o efeito desejado, a infusão deve ser de 1000 ml de soro fisiológico, rapidamente em, no máximo, 60 minutos.

D) É a única alternativa de inibição de trabalho de parto prematuro nos casos em que há ruptura prematura de membranas.

E) Não há dados que suportem a hidratação como terapêutica no trabalho de parto prematuro.

33. Qual é a vitamina que deve ser administrada no soro fisiológico, antes da infusão de dextrose, para o tratamento de gestantes com hiperêmese com o objetivo de prevenir a encefalopatia de Wernicke?

A) B1 (tiamina).

B) B2 (riboflavina). 
D) B6 (piridoxina).

C) B3 (nicotinamida). 
E) B12 (cobalamina).

34. Quais são as conclusões das revisões sistemáticas de estudos randomizados multicêntricos que compararam o manejo ativo com a conduta expectante no terceiro período do parto?
A) O manejo ativo diminui a incidência de hemorragia pós-parto, anemia e necessidade de transfusões sangüíneas.

B) O manejo ativo diminui a incidência de restos placentários e de anemia, no entanto aumenta a incidência de endometrite puerperal.

C) O manejo ativo aumenta a incidência de restos placentários, hipotonia uterina e de infecção puerperal.

D) O manejo ativo aumenta a incidência de lacerações do canal de parto e o risco de inversão uterina.

E) Não há dados que suportem que uma conduta seja superior à outra.

35. Assinale a alternativa que NÃO é indicação de profilaxia antibiótica intraparto para prevenção da doença neonatal causada pelo Streptococcus β-hemolítico do grupo B em gestante com cultura específica antenatal desconhecida.

A) Gestação abaixo de 37 semanas.

B) Ruptura de membranas por mais de 18 horas.

C) Temperatura materna acima de 38ºC.

D) Parto com duração maior que 12 horas.

E) Filho de gestação anterior com doença neonatal por Streptococcus β-hemolítico do grupo B.

36. Qual é a dose diária de ácido fólico que o FDA (Food and Drug Administration) tem recomendado para todas as mulheres em idade reprodutiva, com vida sexual ativa e sem uso de métodos anticoncepcionais, no sentido de reduzir a incidência dos defeitos de fechamento de tubo neural?

A) 100 µg.
B) 200 µg.
C) 300 µg.
D) 400 µg.
E) 500 µg.

37. Qual é o método de indução do parto que não age diretamente no colo uterino?

A) Hialuronidase.
B) Misoprostol.
C) Ocitocina.
D) Sonda Foley.
E) Relaxina.

38. Qual dessas doenças é fator de risco para diabetes gestacional?

A) Síndrome de Reiter.

B) Síndrome de Ovários Policísticos. 
D) Tireoidite de Hashimoto.
C) Doença de Crohn. 
E) Doença de Graves.

39. Qual dessas cardiopatias apresenta contra-indicação absoluta à gestação e cuja interrupção da gravidez é amparada por lei nacional?

A) Hipertensão pulmonar primária.

B) Infarto do miocárdio.
D) Próteses valvares artificiais.

C) Persistência do canal arterial. 
E) Tetralogia de Fallot.

40. Assinale medida que deve ser ESTIMULADA na amamentação.

A) Uso de sabões para limpeza dos mamilos após cada mamada.

B) Amamentar a cada 3 horas, para que haja um enchimento satisfatório da mama.

C) Amamentação cruzada no alojamento conjunto.

D) Manter as mamas secas, expondo-as ao ar livre ou à luz solar.

E) Uso de protetores de mamilo para prevenção de traumas e fissuras mamilares.
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